
a Vonyarcvashegyi Eötvös Károly Általános Iskola diáklapja

2013. december
XXIV. évfolyam 3. szám

Beköszönt már a tél,

Sok állat aludni tér.

Havas a táj, a domb, a tér,

Egyre hamarabb jõ az éj.

Egy macska nagyot ásít,

Kályha mellett elszenderít,

Szemeire álmot lehel

A tél, fellegeivel.

Te szép tél, fehér tél,

Ó, végre beköszöntöttél.

Lepedõdet leterítetted,

S elhoztad fellegeidet.

Itt lesz majd a szép kará-

csony,

Hozva nékünk ajándékot,

Asztalunkon süti fogad,

Meglátjuk majd 

angyalodat!

A tél

Zsu

2. oldal

Adventi gyertyagyújtás



A karácsonyi szokások közül a 

három legismertebb: a kará-

csonyfa-állítás, az adventi 

gyertyagyújtás és az ajándékozás. 

Most mi az adventi idõszakban 

járunk, ezért errõl fogok írni.

Az adventi gyertyagyújtás 1839-re 

nyúlik vissza. A gyertyákat 

általában egy fenyõkoszorúra 

helyezzük. Az elsõ kettõ és az 

utolsó gyertya színe lila (hit, 

remény, szeretet), a harmadik 

rózsaszínû (öröm). 

Iskolánkban december 2-án, hétfõn 

5. alkalommal gyújtottunk gyertyát énekkar elõadni, hétrõl hétre hetedikesek. A gyertyákat ál-

a koszorún. Az elsõt a eggyel több versszakot énekelve. talában egy fenyõkoszorúra 

legidõsebbek, a nyolcadikosok Ezúttal az adventi idõszakról, az helyezzük.

lobbanthatták lángra. Adventi erre jellemzõ népszokásokról Anonymus

hírnök… ezt az éneket szokta az olvastak fel érdekességeket a 

Advent

Ebben a hónapban is megkereshettek egy betût a dobozban. Ezúttal is egy titkosírást kell 

megfejtenetek a helyszín megtalálásához. 

A rejtvény következõ betûjét egy titkosírás rendszere alapján írt mondatból tudhatjátok meg. 

Az ABC alatt lévõ betûk szerepelnek a mondatban. Az alsó ABC betûi, a fölötte lévõ betût 

jelölik.

 

 

 

Tehát, például az alma szó így írom: kzak

Nem is annyira nehéz. Könnyedén megtalálod a következõ betût, ha megfejted a mondatot!

K ekvjfoeoa ozcffu dkn kzkff.

Kellemes fejtegetést!
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figurákat is gyárthattunk a 

halacskák, kövek és hullámok 

mellett. 

Az aulát nem is olyan régóta, Mindannyian nagyon reméljük, 

gyönyörû kerámiakép díszíti, egy hogy elégedettek lesztek az 

nagyon szép életfa, kicsi város, és eredménnyel! Kívánjatok sok 

a mesebéli tulipánok. Nos, mi szerencsét a további munká-

képzõsök még nem állunk meg itt, latokhoz, és továbbra is vi-

hiszen a kép bal oldala sem szépséges aprósággal. A munka gyázzatok iskolánk kerámi-

hiányozhat, így kibõvítjük egy kis már meg is kezdõdött, rengeteg adíszére!

tóval, tele halakkal, és megannyi vidámsággal, és közben saját Zsu

Ha a testvéreimre gondolok, mindig elönt egy 

kellemes, jó érzés: a szeretet. Minden testvér között 

van egy eltéphetetlen szál, egy kötelék. Szerintem 

sokan szerencsések, hogy a tesójuk egy iskolába jár 

vele. De sajnos ezzel nem mindenki ért egyet.

Sokszor hallom ezt a mondatot is: Én utálom a 

testvéremet, vagy éppen õ utál engem. Ilyenkor 

gyakran teszem föl magamban azt a szomorú 
besegíthetnek. Egyszer engem is bántott, mikor a kérdést. Miért? Egyáltalán, hogyan is utálhatná valaki 
tesóim rám szóltak, hogyan viselkedjek a barátaik a testvérét? Sajnos, manapság azt tapasztalom, hogy 
elõtt. Szót fogadtam, nem hisztiztem érte, és vita sem az idõsebbik testvér nem szeretne „beégni” a barátai 
lett belõle. Ugye milyen egyszerû? Nem is kell több, elõtt, ezért lenézi, gúnyolja a kistestvért. Pedig egy kis 
csak egy kis kölcsönös odaadás a másikért. A öcsi, vagy hugi egyáltalán nem ciki, sõt! Habár 
karácsony talán a legalkalmasabb arra, hogy nekem nincs kistesóm, Anyukám barátnõjének fiai, 
tisztázzuk a konfliktusokat, és megbocsássunk a és a kereszttesóim olyanok, mint a kistestvérek. 
tesónak. Hisz nincs olyan, hogy utál, én utálom, Nagyon sokat lehet velük játszani, bolondozni, 
meghúzta a hajam, ezért örök harag, rám csapta az viccelõdni. Vagy éppen csikizni õket az ágyon. 
ajtót, hisztis volt velem, mindig útban van, bajba Általában a barátok sem tartják ezt cikinek, én 
kever. Éppen ez a jó a testvérekben. És mindig meg például szeretem, ha valakinek a kistesójával 
lehet nekik bocsátani. viháncolunk. Mivel én is a legkisebb vagyok a 
Sose haragudjatok a tesótokra, kérlek, és ne családban, ezért tudom, milyen, ha van egy nagy 
bántsátok õket! Mielõtt azzal kezdenétek, hogy „de õ testvér, aki mindig ott van elõttem. Számomra 
kezdte…”, gondoljatok a saját hibáitokra is, és még a azonban õk egyáltalán nem nagy terhek, imádom 
legmegátalkodottabb testvérpárból is legjobb barátok õket, mert mindig ott vannak, és vigasztalnak, ha baj 
lesznek. Mert egy testvér az, aki mindig ott lesz van. (Az egyik tesóm egyszer be is akart jönni, be-
melletted. „Egy testvér megosztja veled emlékeit, a szélgetni egy osztálytársammal, mikor az bántott.) 
ma örömeit, és a holnap reményeit”. Ráadásul rengeteget lehet tõlük tanulni, és ha nem 

Zsurosszakaróként gondolunk rájuk, még a háziban is 

A Tesóm és Én

Testvéri szeretet

Tovább szépülünk!
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Tudjátok minek a rövidítése a hanem pl.: Budapesten és Magyarország más tájain 

KIE? Nem? Akkor most meg- is szoktak rendezni), Tappancs táborok (fiú- és 

tudjátok. A KIE nem más, lánytábor), kóta táborok, vezetõképzõ (errõl már írtunk 

mint a Keresztény Ifjúsági Zsuzsival) és még sok más. 

Egyesület rövidítése. Én Más országokban is van KIE, csak a neve nem ez. 

ennek az egyesületnek vagyok a tagja. Németországban CVJM, Angliában YMCA, Erdélyben 

Ugyan úgy, mint néhány más gyerek az iskolánkból. IKE, stb. 

Egy baj van az egésszel, hogy nem túl sokan ismerik. 

Ezért én most azt gondoltam, hogy egy picit mesélek 

a KIÉ-rõl. 

Ez az egész nálam úgy kezdõdött, hogy a 

barátnõmmel, Zsuzsival harmadikban elkezdtünk járni 

Balatongyörökre hittanra. Az ottani szervezõktõl 

kaptunk meghívást egy "kistapi" nevû programra. 

Azon a vasárnapon el is mentünk a Sóvárba. nagyon 

tetszett nekünk ott minden, ahogyan játszottunk, 

mézeskalácsot sütöttünk és még sok mást is 

tevékenykedtünk. Mikor aztán a következõ hónapban 

újra találkozhattunk, elmentünk, mert annyira tetszett 

nekünk az ottani élet. Mikor aztán nagyobbak lettünk, Mivel nagyon jól érzem magamat ebben a 

meghívtak minket táborba.Csak ott tudtuk meg az társaságban, örülök, hogy tagja lehetek a KIÉ-nek. 

egész szervezetnek a lényegét, az pedig nem más, Mindenkinek ajánlom, hogy egyszer látogasson el 

mint (az egyesület nevében is említik) a hozzánk, és vegyen rész a programokon! Találkozzunk 

kereszténység. A KIE több programot is szervez, mint a következõ KIE programon!

például a kistapik (ilyesmit nem csak Györökön, AnniniA keszthelyi Egry József Általános Iskolában került 

megrendezésre 2013. 11. 26-án a sakk diákolimpia 

város- és városkörnyéki versenye.

Iskolánkat tíz tanuló képviselte a döntõn. A megnyitót 

követõen megtudtuk, hogy körmérkõzéses rend-

szerben játszunk. Izgalmas csaták, védekezés, 

támadás és az idõvel való küzdelem jellemezte a 

tornát. Felkészítõnk Károly Kálmán nyugalmazott 

igazgató úr volt.

Nézzük az eredményeket:

I. korcsoport: Ábrahám Hunor 3.

II. korcsoport: Merekva Máté 2. , 

Merekva Gusztáv 4. , Erdei Bálint 6.

III. korcsoport: Csizy Gergõ 2. , 

Salamon Ádám 4. , Gazda Filip 5.

IV. korcsoport: Bicsérdi Barnabás 1. , Rántás 

István 2. , Bujtor Botond 5. helyezést ért el.

Gratulálunk a versenyzõknek!

Kutyaütõ

A „Tiszán innen - Dunán túl” 

országos népdaléneklési 

verseny területi fordulóját 

Gyenesdiáson rendezték 

meg. Iskolánkat szóló 

kategóriában Németh Lili (1. 

o.) és Nagy Natália (6. o.) 

mindkettõ ezüst, Soós Dorián 

(8. o.) arany minõsítést elért 

tanulók képviselték. 

A Bertalan Júlia, Kozma 

Panna, Bánfi-Fischer Antónia 

(2. o.) és Németh Lili (1. o.) által alkotott énekegyüttes arany, a 

Nagy Natália, Szöllõsi Eszter, Tóth Bíborka, Kéri Kitti (5. o.) 

által alkotott „Vonyarc” énekegyüttes ezüst minõsítést kapott. 

A megyei versenyre az arany minõsítést elért tanulók jutottak.

Felk.: Bujtorné Nagy Judit

Népdal verseny

-Hova jársz táncolni?

-A gyenesdiási iskolába.

-Ajánlották a sportot, vagy önszántadból kezdted?
Színvonalas, különleges, -Az egyik barátnõm szólt, és én szerettem volna 
érdekes. Mi ezekkel a elkezdeni.
szavakkal jellemeznénk -Sokfajta tánc létezik. Te milyen fajtát ûzöl?
azt a sportot, amit Kéri -Társastánc a neve.
Kitti ötödik osztályos -Melyik volt az a verseny, amire a legtöbbet utaztál?
tanuló ûz. Errõl a tevé- -Szlovákiában voltunk versenyen, amikor rengeteget 
kenységérõl kérdeztük. kellett utazni, de megérte.
-Szia, mit sportolsz? -Melyik eddig a legjobb eredményed?
-Táncolok. -A világbajnokságon 1. helyezést értünk el.
-Mióta ûzöd ezt a sportot? -Van olyan az iskolából, aki veled jár táncolni?
-2-3 éve kezdtem el. -Igen, sok osztálytársam jár velem együtt táncolni.
-Mennyi idõt vesz el a szabadidõdbõl? Köszönjük válaszaidat, gratulálunk az eddig elért 
-1 óra az edzés. eredményeidhez, és további sok sikert kívánunk 
-Melyik napon jársz táncolni? neked és a társaidnak is!
-Vasárnaponként szoktam. Dani és Dávid

Bástya lép a4-rõl h4-re

Vonyarc ÉnekegyüttesVonyarc Énekegyüttes

Sószoba avatása

2013. december 5-én 14 órakor került 

átadásra az iskolánkban kialakított 
230m -es sószoba. A terápiás helyiséget 

az iskola Szülõi Közössége építtette, a 

kisebb és nagyobb tanulók igényeit 

egyaránt figyelembe véve. Különleges-

sége, hogy fényeffektusokkal, tele-

vízióval, sóból készült homokozóval 

látták el. Az avatóünnepségen felléptek 

az iskola diákjai.

SPORTSPORT
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Sószoba avatása

2013. december 5-én 14 órakor került 

átadásra az iskolánkban kialakított 
230m -es sószoba. A terápiás helyiséget 

az iskola Szülõi Közössége építtette, a 

kisebb és nagyobb tanulók igényeit 

egyaránt figyelembe véve. Különleges-

sége, hogy fényeffektusokkal, tele-

vízióval, sóból készült homokozóval 

látták el. Az avatóünnepségen felléptek 

az iskola diákjai.

SPORTSPORT



Barabási Albert-László munkássága, a érdekes, hogy ezt a 

hálózattudomány alapján készült egy kapcsolatot a 20. szá-

sorozat, mely a tudományos hálózatokról, zad elején Karinthy 

kapcsolatokról szól. Ez magyar eredetû Frigyes már leírta 

tudományág. Minden másképp lesz 

Terror: A terrorista hálózat, baráti, rokoni, iskolai, címû regényében. A 

munkahelyi kapcsolatokból épül fel. Ezek alapján történet szerint a 

lehet feltérképezni és eljutni a vezetõhöz. világon bármely két embert öt láncszembõl álló 

Internet: A Google keresõje a page rank, olyan kapcsolattal össze lehet kötni. Fõszereplõje össze-

algoritmus, amely az egész világháló térképére kapcsolta magát egy Nobel-díjassal, aki biztosan 

alapszik. A Google egy öntanuló gép, az emberek ismeri a svéd királyt, aki átadta neki a díjat, a király 

kereséseibõl ismerte meg a világot. Úgy dönti el a mivel szenvedélyes teniszjátékos jó barátja annak a 

page rank, hogy melyik információ fontosabb, hogy teniszbajnoknak, aki a fõszereplõ közeli barátja.

egy nagyobb oldal (amire többen kattintanak) mutat Sejt: A gyógyításban fontos lenne a sejten belüli 

rá. A nagy webes csomópontok versengenek a fehérjehálózat feltérképezése. Így pontosan meghatá-

kattintásokért. rozhatnák a betegség helyét, gyökerét, a betegségek 

Egy hálózatban, ha sok az összeköttetés, akkor közötti kapcsolat rendszereket.

kialakul a kisvilág és minden pont elérhetõ A hálózatok mindenütt ott vannak, akár észrevesszük, 

bárhonnan valamilyen úton. Két ember közötti akár nem. A világ is egy nagy hálózat, mi is azok 

távolság 6 emberbõl álló lánccal leírható. Pl. Ez a része vagyunk.

bizonyíték arra, hogy egy kis világban élünk. Nagyon Anonymus

Hálózat
Hálózat

Annini

~Katty és Lotty

Iskolánkba érkezett két új tanuló, az osztálytársam, megismerkedtem vele. Kiderült, hogy sok közös 

Magócsi Szonja és elsõ osztályos húga, Magócsi tulajdonságunk van, így az elsõ pillanattól kezdve 

Jázmin. Sok szeretettel fogadtuk õket és örültünk a nagyon jó barátnõk lettünk. Miután eltelt az elsõ 

jövetelének. hónap, közeledett a karácsony, bejelentette a hírt, 

Az évnyitón éppen mondtam lány osztálytársaim- hogy visszaköltöznek. Senkinek sem esett jól ez az 

nak, hogy milyen jó lenne, ha jönne egy új gyerek eset, és valójában nem azért költöztek el, mert nem 

az ötödik osztályba. Ezután kb. tíz perccel futnak tetszett volna nekik az iskola!

hozzám, hogy a padon ül egy szõke, kicsit göndör Reméljük, azért egyszer meglátogat majd minket, de 

hajú kislány. Azt kérték tõlem, hogy faggassam ki, addig is érezze jól magát a mostani sulijában!

mi a neve, honnan jött stb... Odamentem hozzá, és ~Katty

Ez a könyv minden ember szívében szeretetet kelt. Már hogy ne keltene? 

Hisz egy kisfiú születésérõl és örökbefogadásáról szól. 

De hát kezdjük az elejérõl! Andris, a kisfiú megszületett. A rendes anyukája 

nem akarta gondját viselni, ezért az újszülött osztályon hagyta õt, és amint a 

nevelõszülei születésérõl meghallották a hírt, érte mentek. Azóta két 

szülinapja van Andrisnak: amikor megszületett, és amikor a szülei örökbe 

fogadták.

A könyvet Marie-Claude Manchaux írta. Ha esetleg érdekelne, a könytárban 

is megtalálhatod! :)

A Thor a Föld és a kilenc birodalom 

védelméért száll harcba egy eddig az á

rnyékban bujkáló ellenséggel, aki most 

magát az egész univerzumot akarja. A 

bosszúállók eseményeit követõen a Sötét 

világban Thor a világegyetem rendjéért 

harcol, eközben azonban egy õsi faj a 

bosszúra szomjazó Malekith vezetésével 

visszatér, hogy az egész univerzumot 

sötétbe taszítsa. Még Odin és Asgard sem 

tud szembeszállni azzal az ellenséggel, 

akivel Thornak szembe kell néznie. 

Veszélyes úton indul el, mely során újra 

találkozik szerelmével, Fosterrel, és fel kell 

áldoznia mindent, hogy megmentse a 

világot. 

Nagyon jó film, ajánlom azoknak, akik 

szeretik a fantasy filmeket. Keressétek a 

mozikban! 

Dávid

Félvérnek lenni veszélyes. Félelmetes. Legtöbbször ez egy 

fájdalmas, förtelmes halált jelent.

Képzeljétek el, hogy életre-halálra harcoltok. Hirtelen szörnyek 

támadnak rátok, és megpróbálnak megölni. Futtok az éle-

tetekért, és csak egy valami mentheti meg, egy tábor. Ez az 

egyetlen biztonságos hely számotokra a világon. 

Percy-nek ilyen élete van. A táboron kívül mindig veszélyben 

van az élete, mert õ más, mint a többi gyerek. A táborban 

félvér társaival együtt edz a világban rejtõzködõ veszedelmek 

elleni harcra. Persze ez nem egy hétköznapi tábor, hanem a 

Félvér Tábor. Az ottani gyerekeknek az egyik szülõje görög 

isten, mint például Zeusz, Poszeidon, Hádész, Athéné. Percy 

nem „normális” félvér, mert apja Poszeidon, a tengerek is-

tene. Azért más, mert a nagy háromnak nem sokszor születik 

gyereke normális emberektõl. Percy-nek nehéz a sorsa, mert 

nagyapja Kronosz, a titán király újra hatalmat szerez, és olim-

posziakat le akarja taszítani a trónról, és a világot a sötét 

birodalmává akarja tenni. Percy és barátai együtt harcolnak 

az olimposzi istenek, és a mostani világ megmentésért.

Rick Riordan remekmûve engem is elragadott. Az olimposziak 

áldásával ajánlom ezt a könyvet nektek, amely öt kötetbõl áll.

Izguljatok velem együtt!

Eljött, majd mentEljött, majd ment

Thor: Sötét világ 

Percy Jackson

8 3 2
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7 2 6

Helyezd el úgy a számokat 1-tõl 9-ig, hogy 

minden sorban, oszlopban, s a vastagon jelzett 

nágyzetben is csak egyszer szerepeljenek!

Jó szórakozást!

SUDOKU

Mint minden 

évben, az 

idén is meg-

tartjuk a vár-

va várt Mi-

kulás bulit. A diákok kérésére az idei kicsit más lesz, 

mint a többi. 

Ebben az évben a Mikulás-buli tervezett programja a 

következõ: minden osztály a saját termében 

megtartja az ajándékozást, evést-ivást, és utána a 

felsõ tagozatosok együtt az aulában, a gyerekek által 

kért zenékre táncolhatnak, bulizhatnak. A közös 

program december 6-án 17 órától-18.30-ig tart.

Az alsósokat ebben az évben a Mûvelõdési Ház és 

Könyvtár szervezõi meghívták egy meglepetés 

bábelõadásra, ami 10.30-kor kezdõdik.

Érezzétek jól magatokat! Várjátok a Mikulást!

Rooo 

Mikulás-buliMikulás-buli

Miki, Miki Mikulás…Miki, Miki Mikulás…
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A 2013-14-es tanév elsõsei: Szöllõsi Zsombor, Sinthavong Bence, Ujfaludi Gábor, Szakály Máté, Györkös 

Marcell, Szánti-Pintér Mihály, Bors Milán. Középsõ sor: Salamon Benedek, Goór Hanga, Lukács Zétény, 

Papp Antónia, Grafl Maja, Somogyi Soma, Parázs Marcell, Cseke Hajnalka, Kovács Kökény Villõ, Ujláb 

Boldizsár. Elsõ sor: Pintér Táltos, Hetesi Máté, Magócsi Jázmin, Vastag Zsófia, Andor Bíborka, Németh 

Lili, Fóth Lola, Rántás Kíra, Halász Zoltán, Csák Roland.

Pedagógusok: Szabóné Kiss Krisztina, Csikósné Fehér Mária, Kósáné Szakony Ágnes

Írjátok be a tárgyak nevét a 

rejtvény számozott sorába!

A bekeretezett részen egy újévi 

jókívánságot olvashattok.

- Vigyázzon Jean! Kifut a tej! - Jean, Te ázol odakint?

- Azt nem hiszem, uram. Az összes ajtót - Dehogy teázom, be akarok menni!

bezártam!

- Hogy hívjak a fej és végtagok nélküli rendõrt?

Nagyon esik az esõ, így a lord kiszól az udvarra: - Törzsõrmester.


